

牡丹区视频办医保快捷更便民

本报讯 (通讯员 郭玉华 楚凯 林志刚)日前,牡丹区李村镇油梦珂被一学校录用为教师,学校给其缴纳职工医保时,需要油梦珂暂停她的城乡居民医疗保险。我通过牡丹区的手机视频办医保平台申请办理了居民医疗保险参保业务,通过可视化便民服务站、医保服务大厅三方连线,不到两分钟就办好了业务。”油梦珂说,手机视频办医保真是快捷方便。

“视频办医保”是牡丹区医疗保障局率先创新推出的便民服务线上平台之一,全

区参保人在全国各地都可通过“菏泽手机视频办医保”小程序进入该平台,进行在线咨询、业务申请、材料审核等事宜。参保人在视频通话时可同步进行传递材料、参保地认定、服务站推送、表格自动生成、电子签章等服务功能,足不出户即可办理购药报销、慢特病申请、医保关系转移、参保信息变更登记等95%的医保业务。

“为更好地推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,更好服务居民,全区已开通手机视频办医保服务平台

22家,日均受理视频办理业务200多件。”牡丹区医疗保障局局长刘海涛表示,视频办医保打破了医保经办的地域限制、空间限制,真正实现了让参保群众少跑腿、不跑腿就能办医保业务,实现了为人民服务零距离。

牡丹区医疗保障局通过加大宣传力度、组织培训班、工作人员入村指导等多种方式,结合各镇街全面推进了视频办医保业务。李村镇组织新时代文明实践志愿者在医保政策宣讲活动现场,帮助参保人完成实名认证,手把手教会参保人掌握了实

际操作,让更多参保人享受到便捷高效的医保服务。为打造更加便利的医保服务圈,牡丹区医保服务大厅配备了智能自助设备、老年人专用设施等,服务窗口全部实行综合柜员制,实现“一窗通办”。

综合柜员制实现了窗口前台不分险种、不分事项、一窗受理,变群众“多头办理”为“一窗通办”。刘海涛表示,通过实行综合柜员制,更好地推进了医保服务事项经办窗口前移,让群众“少跑一窗口、少等一分钟”,推动主题教育见行见效,持续提升居民的获得感。

沙土镇“五个一”机制优化营商环境

本报讯 (记者 李若生)今年以来,牡丹区沙土镇政府牢固树立“有求必应、无事不扰”服务理念,始终坚持以党建为引领,聚焦“三亮”专题行动,在提升“硬环境”上下功夫,在优化“软环境”上求突破,全力打造投资放心、创业安心、发展顺心的营商环境,赋能镇域经济社会高质量发展。

沙土镇政府创新建立一个项目、一位领导、一套班子、一个方案、一抓到底“五个一”工作机制,集中人力、物力、财力加快推动项目建设。对全镇150余家重点企业和重点项目逐一明确包保责任人,与企业主动对接、动态联系。建立“企业宁静日”制度,坚决做到“换位思考、主动服务、有求必应、无事不扰”,全力当好服务企业的“店小二”。

同时,建立规模以上工业企业、优质中小企业、“个改企、小升规”培育企业等多个梯次培育库,通过分层指导、动态管理和精准服务,鼓励企业加大科研投入、扩大有效投资,推动工业企业梯次升级、接续发展。截至目前,全镇已培育规模以上工业企业43家、科技型中小企业13家、省级专精特新企业5家、省级农业龙头企业4家。



▲日前,工人在牡丹区吴店镇新能源汽车轻量化材料项目生产线上忙碌。该项目拥有生产工艺发明专利5项、国防军事专利3项,能够生产国内强度最高、口径最大、长度最长的新材料产品,实现替代国外进口,填补了国内空白。牡丹区着力发展高新技术产业,今年前三季度,全区新增省级“专精特新”企业16家,169家规模以上工业企业累计实现产值180.9亿元,工业经济呈现出稳中向好、进中提质的良好态势。

通讯员 郭玉华 刘婷婷 摄



“打卡”鄄城县文化体验廊道 沉浸式体验“黄河脉动”



近日,走进鄄城县文化体验廊道——临濮镇苏泗庄村,黄河岸边的银杏林如约而上盛装,吸引众多游客前来拍照、游玩。徜徉在百亩银杏林,微风轻抚,枝叶摇颤,人们行走在暖暖的阳光下,如同漫步在童话世界里,陶醉其中。

今年,鄄城县紧紧抓住省委、省政府“四廊一线”文化体验廊道建设的有利时机,启动实施旧城镇六合新村、董口镇军屯村、临濮镇苏泗庄村等文化体验廊道重点村建设,打造黄河文化精品旅游带建设等项目,以文化体验廊道整合全县旅游资源,推动文旅融合高质量发展,着力让文化体验廊道成为广大群众的生态廊道、致富廊道、红色廊道、幸福廊道。

首届银杏文化旅游节点燃“金秋岁月”

日前,位于临濮镇苏泗庄村的银杏园里迎来了鄄城县首届银杏文化旅游节。游客可以在旅游节上欣赏自然风光、看节目、逛黄河大集、了解黄河文化、摄影采风、体验休闲露营等,感受“金秋岁月”。

鄄城县委宣传部副部长徐长占告诉记者,鄄城县首届银杏文化旅游节由银杏节、摄影采风、休闲露营、黄河文化展示、黄河大集、电影节等活动组成,通过线上线下相结合的形式,深入挖掘鄄城县人文历史和旅游资源,打好“银杏节”名片,讲好鄄城故事,让更多的游客在千年古县赏醉美银杏之余,进一步了解鄄城、走进鄄城、乐游鄄城,感受千年古县的独特魅力。

旅游节现场还设置了农副产品展位、非遗

产品销售专区,鄄城县17个镇街农特产品“组团”亮相首届银杏文化旅游节,对具有代表特色的农副产品进行宣传推介。市民游客不仅可以游览美景,还可以品尝左营绿豆丸、红船葡萄等琳琅满目的特色农产品,同时还可以观赏鲁锦、面塑、剪纸、泥塑、手工插花、斗鸡等各类非遗和特色手工艺品。

传承优秀文化 讲好“黄河故事”

时代变迁、岁月更迭,从水患到安澜,旧城镇六合新村的黄河滩区迁建展览馆,为黄河滩区居民迁建这项重大工程留下弥足珍贵的历史记忆。展览馆以“中国梦”为主题,串联起“治黄逐梦、同心追梦、蓝图绘梦、乔迁圆梦”四个篇章,在展现鄄城县黄河滩区迁建、反映黄河滩区迁建工程巨大成就的同时,完美融合黄河文化和刘邓大军渡黄河等红色文化。

黄河是中华民族的母亲河,孕育了中华民族五千多年的血脉,也孕育了华夏文明的精神特质,见证了中华民族多元一体的历史演变。旧城镇六合新村利用辖区内丰富的红色文化资源,大力推动研学旅游产业发展,打造黄河文化研学基地,引领孩子们关注黄河文化传承、黄河生态安全、黄河滩区建设、黄河水资源保护、黄河安澜探究和黄河科技创新等,把黄河文化教育融入中小学育人全过程。

打造乡村游 “添景”又“添金”

置身鄄城县文化体验廊道——冯庄生态园中,仿古建筑、木屋、栈道、民俗园、游乐园等建筑设施与水系相辅相成、相得益彰,令游人流连忘返。孩子们喜欢的大型摩天轮、大摆锤、激流勇进、高空飞椅、网红桥等娱乐项目更是应有尽有。园区内还设有垂钓区、采摘区、餐饮文化区、观光民宿园等多种特色项目。别致的建筑、水系景观,丰富的游乐设施,不仅扮靓了乡村“颜值”,也为群众的生活增添了许多乐趣。

冯庄生态园的建设不仅美了村庄,也让更多周边群众吃上了“乡村旅游”这碗饭。

在园区内摆摊的村民冯鑫告诉记者,沾了生态园的光,自己在家门口一年也能挣个10多万元,比外出务工挣的还多。而且,村里在生态园内摆摊卖东西的不止他一人。不仅如此,生态园内的冯庄大食堂、采摘大棚、游乐场等,带动了周边200余人就业。在生态园的助推下,冯庄村集体经济收入突破10万元。冯庄生态园已经成为群众就业、创业,增加村集体收入,带动全村蓬勃发展的主要支撑点。

今年,冯庄生态园成功申请为AAA级旅游景区,为鄄城县加快推进文化体验廊道建设增添了动力。这只是鄄城县以文化体验廊道助推文旅融合高质量发展的一个缩影。鄄城县以沿黄镇村为主体,全面激活辖区内文明实践阵地、红色、非遗、研学、文旅等各种资源要素,全力推进文化体验廊道文明实践展示带建设,重点打造以“倡树美德健康、品读黄河文化,传承手造非遗、厚植爱国情怀”为主要内容的“黄河之畔、美德画廊”文明实践展示带。目前,文明实践展示带成为全市唯一入选省级文明实践的展示带。同时,组织开展“黄河大集”文化展示活动,举办各种群众性文化活动近3000场。投入120万元,完善六合新村、军屯村基础设施建设,积极发展农耕体验园、中草药特色农作物种植等文旅富民产业。

该县引导鲁锦、木雕、地毯、人发等文旅企业加大资金投入,不断开发新工艺、新产品、新模式,打造更多群众喜闻乐见的文化旅游创意产品。对53处文物保护单位加大巡查力度,设置“文物安全巡查”公益性岗位70个。做好冀鲁豫三省黄河水利委员会旧址、冀南战役旧址、刘邓大军强渡黄河旧城渡口等黄河红色文化的传承保护,开办红色文化遗产保护展馆2处,公布6处红色文化遗存为省、市、县级文物保护单位。

鄄城县将继续发挥“黄河之畔、美德画廊”文明实践展示带的带动作用,不断完善基础设施和公共服务。结合乡村文化振兴示范片区建设,全力打造特色研学基地、‘黄河人家’‘葵庄庄园’等乡村旅游品牌,全面加强文化体验廊道建设。”徐长占说。

文旅花开黄河畔。在黄河文化体验廊道建设上,鄄城县保护和传承结合、利用和开发并举。听,一曲动听的《黄河谣》正在黄河岸边有力唱响。

文/图 记者 焦同帅

通讯员 申广清 张海玲 刘永霞

牡丹区委理论学习中心组召开学习研讨会

本报讯 (通讯员 石帅 记者 李若生)

11月25日,牡丹区深入贯彻落习近平总书记视察菏泽重要讲话精神座谈会暨区委理论学习中心组学习研讨会议召开,重温习近平总书记视察菏泽重要讲话精神和重要指示要求,以更加坚定的决心推动牡丹区高质量发展。区委书记尹茂林主持会议并讲话。

区委理论学习中心组一行首先到牡丹街道李洪周村牡丹种植基地和尧舜牡丹产业园进行实地参观调研。在集中学习研讨阶段,尹茂林领学了习近平总书记视察菏泽重要讲话精神;邀请中国花卉协会牡丹芍药分会副会长陈学湘作了有关牡丹产业发展的报告;结合学习体会,区

领导王佳隽、葛广亮、张哲帅、郑巧玲、王志鸿等先后作重点交流发言,其他中心组成员提交书面发言材料。

会议指出,2013年11月26日,习近平总书记亲临菏泽视察,期间专程到尧舜牡丹产业园考察调研。十年来,全区上下始终坚持以习近平总书记对山东工作的重要指示要求和视察菏泽重要讲话精神作为最大政治任务,全力以赴推动经济社会高质量发展。近年来,牡丹区持续做大做强牡丹、芍药特色花卉产业,推动了牡丹、芍药产业从单一的观赏到精深加工、文化创意等“接二连三”发展,实现了从“富贵之花”到“富民之花”的蜕变,花卉产业已成为推动全区乡村振兴的强力引擎。

牡丹区人才队伍建设精细化

本报讯 (记者 李若生)近年来,牡丹区委编办为服务保障区委、区政府“人才强区”战略目标实现,不断完善事业单位公开招聘和人才引进办法,推动实现了人才队伍建设精细化。

牡丹区委编办结合单位用人需求,由组织、机构编制、人社、财政等部门按程序组织实施,在人员编制方面,重点引进高学历、专业化人才,拓展现机构编制服务人才工作的途径。不断加强与财政、人社等部门协调沟通,聚焦部门联动,建立高层次人才专项事业编制使用配合联动工作机制,重点解决他们个性化、现实化问题,满足多元化需求,确保高层次人才引得进、留得住、用得好。

同时,针对体制内人才流动渠道不畅问题,科学制定干部调动办法,激发人才积极性。

牡丹区委编办结合单位用人需求,由组织、机构编制、人社、财政等部门按程序组织实施,在人员编制方面,重点引进高学历、专业化人才,拓展现机构编制服务人才工作的途径。不断加强与财政、人社等部门协调沟通,聚焦部门联动,建立高层次人才专项事业编制使用配合联动工作机制,重点解决他们个性化、现实化问题,满足多元化需求,确保高层次人才引得进、留得住、用得好。

大黄集镇特色农业助推乡村振兴

本报讯 (记者 李若生)近日,牡丹区人民政府新闻办公室、大黄集镇联合举办“聚力乡村振兴 描绘壮美画卷”主题系列新闻发布会,大黄集镇负责人介绍了该镇乡村振兴工作相关情况。

据介绍,近年来,大黄集镇充分整合资源,搭建发展平台,激活人才支撑,做大做强特色农业,探索走出一条规模化、品牌化、可复制推广的乡村产业振兴“大黄集镇样板”,高品质大葱、有机奶油草莓、富硒葡萄、彩虹西瓜、茄子、大棚蔬菜等特色种植产业蓬勃发展。并引入正新食品带动生产

基地发展,特色农业种植产业实现“引种育种有车间、规模种植有基地、分散种植有群众、初级加工有工厂、深入加工有企业”,形成了茄子育苗、种植、掐花、卖果、酱菜等一系列完整可复制的农产品生产产业链,成为带动经济社会发展的“新良方”。

同时,该镇着力培育乡村旅游经济,打造了毕寨奶油草莓园和彩虹西瓜产业园、安陵博物馆、红色前张集等旅游路线,集立体种植、休闲观光、农事体验、红色教育等多场景于一体,将美丽乡村打造成集旅游、休闲、民俗于一体的打卡地。

化展示活动,举办各种群众性文化活动近3000场。投入120万元,完善六合新村、军屯村基础设施建设,积极发展农耕体验园、中草药特色农作物种植等文旅富民产业。

该县引导鲁锦、木雕、地毯、人发等文旅企业加大资金投入,不断开发新工艺、新产品、新模式,打造更多群众喜闻乐见的文化旅游创意产品。

对53处文物保护单位加大巡查力度,设置“文物安全巡查”公益性岗位70个。做好冀鲁豫三省黄河水利委员会旧址、冀南战役旧址、刘邓大军强渡黄河旧城渡口等黄河红色文化的传承保护,开办红色文化遗产保护展馆2处,公布6处红色文化遗存为省、市、县级文物保护单位。

鄄城县将继续发挥“黄河之畔、美德画廊”文明实践展示带的带动作用,不断完善基础设施和公共服务。结合乡村文化振兴示范片区建设,全力打造特色研学基地、‘黄河人家’‘葵庄庄园’等乡村旅游品牌,全面加强文化体验廊道建设。”徐长占说。

文旅花开黄河畔。在黄河文化体验廊道建设上,鄄城县保护和传承结合、利用和开发并举。听,一曲动听的《黄河谣》正在黄河岸边有力唱响。

文/图 记者 焦同帅

通讯员 申广清 张海玲 刘永霞

今日鄄城

